

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año XI.—Num 5658

Alicante Viernes 18 de Diciembre de 1903

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

¡¡¡ES EL MEJOR. SIEMPRE CURA!!!
Tratar de curar los callos y durezas, que no hay que curar con el nuestro producto, pues se pueden en poco tiempo extirpar y evitar de tal los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

GALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corre. Calma el dolor á la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

EL ARCA DE NOE

Gran Salón para limpiar Calzado
Pasaje de Américo, Alicante

Gran surtido en paraguas y bastones última novedad, petates, carteras, porta monedas, botanaderas, cadenas, tirantes y cepillos de todas clases.
Cuellos y paños de hilo y porcelana y efectos militares.
Botones de todas clases, cremas para calzados, espolvor y pasta para limpiar medias de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero.
Lamense surtido en almanagues y bloques sueltos para 1904.
Calzado de goma de la «Boston Rubber Shoes Co.»
Este establecimiento vende más barato que todos.
NO EQUIVOCARSE
Salón para limpiar calzado, (Pasaje de Américo, 2.)—Alicante.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 162.—APARTADO 28

DEL PASADO

18 de Diciembre de 1903

EL CONDE DE ARANDA

En Huesca (Huesca) nació el 18 de Diciembre de 1718 D. Pedro Abasco de Pólea, conde de Aranda, militar, político, legislador y diplomático español, cuyo nombre vive inmortalizado, por los méritos de quien en vida lo llevó, en el gran libro de la Historia.

Siendo casi un niño abrazó la carrera militar, en la que muy pronto, gracias á su talento y valor, obtuvo ascensos y mercedes que sirvieron para el futuro patrio hiciera méritos para conseguir nuevas distinciones.

Las principales páginas de su historia militar conquistadas en la batalla de Carospanto, peleando contra los austríacos á consecuencia de la guerra emprendida por Felipe V en Italia, á la muerte del Emperador Carlos VI, para reconquistar los antiguos estados italianos de España, y en la guerra que nuestra patria sostuvo contra Portugal é Inglaterra con motivo del «Pacto de familia».

Al subir al trono de España Carlos III, el conde de Aranda fué encargado de la Embajada en Polonia, donde permaneció algunos años, hasta que fué llamado para serle encomendada la dirección de la campaña de Portugal. Terminada ésta ó sea en 1765, fué nombrado capitán general de Valencia, cargo que ocupó hasta que el movimiento de Esquilache le condujo á encargarse de la Presidencia del Consejo de ministros.

Su gestión política fué tan meritoria y tan ejemplar, que no solo hizo imperecedera su memoria, sino también la de Carlos III, del que fué un consejero modelo en la verdadera acepción de la palabra.

Después de asegurar con sabias medidas la tranquilidad del país, en aquel entonces muy dado á los desórdenes á consecuencia de los desaciertos del marqués de Esquilache, con valor verdaderamente temerario y digno de los, dedicóse á reformar la Administración en sus diversos aspectos, á dar al país leyes que fueran la salvaguardia de sus derechos, á fomentar la enseñanza con creación de centros docentes, á dar impulso y desarrollo al Comercio y á la Industria, y á urbanizar la capital de la Monarquía, por lo que en todas partes dejó indelebles huellas de su talento y de su paso por el Poder.

La parte principalísima que tomó en la expulsión de los jesuitas, sus ideas liberales y sus relaciones con Voltaire, D. Alambert y otros escritores revolucionarios de Francia, le crearon tan gran número de enemigos entre las clases elevadas de la sociedad, que se vio obligado á retirarse de la vida pública.

En 1773 fué de embajador á Paris, y aún se recuerda con orgullo su conducta para con el Gobierno inglés cuando de la guerra separatista asolaba las colonias británicas de América, y gracias á sus gestiones, España recobró las dos Floridas y estuvo á punto de volver á llamar suya la plaza de Gibraltar.

En 1792 fué llamado por Carlos IV para que reemplazara á Floridablanca, más al poco tiempo fué sustituido por Godoy, quien emprendió contra él larga serie de persecuciones, llegando su envenenamiento hasta á confinar al conde el año 1794 en la Alhambra de Granada, de la que se le indultó al año siguiente.

Para pasar tranquilamente el tiempo que le quedara de vida, se retiró entonces á una posesión de Fpila, donde falleció el 7 de Enero de 1798.

HERNANDO DE ACEVEDO.

EL AMOR Y EL CRIMEN

La repetición de crímenes horrendos en que víctimas y agresores sucumben en plena juventud, esmaltando con sangre los senderos de su vida, interrumpida de súbito, han dado y dan ocasión para que los sugestivos epígrafes de la crónica del crimen enlace dos palabras tan antitéticas como «delito» y «amor».

Y yo también escribo mi crónica para protestar de ese maridaje inmoral y paradójico, que no me convence y me repugna.

Examinemos los casos. Unas veces es el ohulo encañonado en obtener los favores de la mujer virtuosa que se resiste valientemente á la profanación del santuario en el que recata la hostia inmaculada de su virginidad; otras aparece la hembra degenerada que se prendó de la poliandria y necesita un turno interminable de caricias para acallar los ímpetus de una carne rijosa como la de bestia en celo; al día siguiente aparece el presumido que vive de sus conquistas y anda por los cafés buscando el Mejía con quien comparar sus leyendas de honor; más tarde, la mujer casada que aceptó el matrimonio como salvoconducto para hacer correrías por vericuetos y montañas á cuya entrada la moral fijó su cartel diciendo: «Se prohíbe el paso».

Y bien, pueden el ohulo, la hembra lasciva, el conquistador y la adúltera, hablar de amor? De ningún modo.

«Amor» es sacrificio, es holocausto, pero holocausto y sacrificio propio; goza inmolándose en las aras de su ídolo y no en apuñalarlo. «Amor» es súplica, halago, beso, lágrimas de desesperación tal vez, pero jamás se convierte en imposición tormento ó crimen. «Amor» es algo suave, algo que redime y vivifica; no puede «ser amor» lo que deshonra y mata.

Lo que mata y deshonra es instintos de fiera acicateados por pasión de bruto: es impulso salvaje que no halla el freno de la razón moral; es el desbordamiento de un río cenagoso que por aberración y trastorno de leyes naturales tuerce su cauce, y en vez de correr al mar libre y bendito, desemboca en el pantano infecto y maldeseado por la más elemental noción de higiene pública.

Ah, sí! Borremos del epígrafe de las tras sugestivas la palabra «amor». La luz no enjendra sombras; es su ausencia quien las extiende. El bien no padece delitos; es su omisión quien los aborta.

El único reflejo de la divinidad que nos alumbró, la sola flor que ha germinado en el valle de las lágrimas, el destello de dioses que sin pareja bulle é ilumina en nuestro cerebro y en nuestra alma, no puede arrebolarse con el carmín de la sangre para entenebrecer se con las negruras del duelo.

Olvido de la ley, abandono de la

educación, menosprecio del primitivo Código publicado por la majestad del Sinaí, falta de sentimiento religioso, ignorancia de una existencia suprema que se nos revela desde que el sol nace hasta que se pone y desde que la luna asoma hasta que el sol la ahuyenta, todo eso puede enlazarse con el crimen.

El único perfume que el corazón exhala para aromatizar bálsamo digno de ungir los pies de un Dios hecho hombre, no puede prestar su esencia embriagadora á la crónica negra.

Hubo crimen? Lo enjendró el vicio.

El amor, nunca.

El amor es sagrado desde aquel viernes en que por él murió clavado de pies y manos Jesús de Nazareth.

Es esto reacción? Merece que se me llame neo, según la pauta de una moda ridícula?

Pues bien; soy reaccionario, pero rompo mi lanza por el amor.

M. de la Riva.

RETAZO

Que horror! Estoy «penoso», desde que llegué á saber que esa cosa se iba á encarecer. Claro es, todo el que lo coma verá con imaginación, que sube su precio y toma el camino del salmón, al cual muchos no llegamos, aunque el ingenio se agaza, porque lo más que logramos esoger es una «morlaza».

Oh bacalao! No te niego que á nadie pueda extrañar, que el que nació en el mar, luego también nos cueste la mar, pero tu horrible subida nos reserva horas ingratas. Qué va á ser en esta vida de nuestras cenas baratas!

Yo, cumpliendo mis deberes, te bendigo, bacalao, porque además también eres consonante de Rodao.

Y aun cuando en tí puedo hallar raspa... qué le hemos de hacer! Más raspa suele encontrar quien no tiene que comer! No subas porque nos matas... Ay, qué tristes, si subieras quedarían las patatas, tus eternas compañeras!

José Rodao.

El caminico

Pa ir sin ardores derecho ande estaba la moza aguardando, siempre echaba listo (dro

á campo atraviesa por el mismo sitio y, á fuerza de pasos, la verca «hizo».

Desde el arree fe, derecho á la casa, patiendo la vida se vé el caminico... Después que una noche, como de costum (br,

ou la moza á sus solas se vido, del lugar, pa siempre, se marchó por sus pasos Isidro, dicen que harto de ella... por otro capricho...

Tosá por la pena, la pobre Rosario desde entonces no se halla en su juicio... La hierba se extiende creciendo en la vida y se empeña en borrar el camino; pero no la deja crecer Rosario... Dios la castiga: —Si la da la idea de volver á Isidro, que no tenga queja, que esté el caminico...

Vicente Medina

Curiosidades

EXPLOTACION DE UN VOLCAN

El general mejicano Sr. Ochoa propietario del volcán de Popocatepetl, ha cedido todos sus derechos á un Sindicato americano que dispone de un capital de 25 millones de francos. Este Sindicato va á construir en los flancos de la montaña un lujo hotel rodeado de inmensos jardines, así como un Sanatorio para tuberculosos. Para subir hasta el cráter del volcán se instalará un ferrocarril de cremallera desde la base.

BANCO DE SARDINA

Durante su última travesía nocturna, encontró el paquetot que hace el servicio de correo de Calis á Denver un espesísimo banco de sardinas que avanzaba en columna desde el mar del Norte al canal de la Mancha.

Es posible calcular en una fabulosa cantidad de millones los peces que componían el banco. Tan espeso era éste que la rota del barco hubo literalmente de abrirse en arco á través de él: muchos militares de sardinas fueron muertos por las palizas de las ruedas.

Apenas pasado el baquebot, volvieron á unir las dos mitades del banco, y éste prosiguió en camino como si no hubiese ocurrido nada.

En las costas del canal de la Mancha no se tiene memoria de haber visto jamás un banco más espeso.

EL PRECIO DEL TABACO

Para tranquilidad y satisfacción de los fumadores debemos decir, respecto á la queja que formuló en el Senado el señor conde de Peña-Ramiro, que no se ha elevado el precio de los cigarros y cigarrillos peninsulares que son los de general consumo, ni podía elevarse porque no hay ninguna ley que lo autorice; y que lo único que se ha hecho por la Compañía Arrendataria de Tabacos, de acuerdo con el ministerio de Hacienda, ha sido aprobar la nueva tarifa de venta de los cigarrillos habanos, en armonía con el precio de coste que han tenido en el último concurso verificado, con el derecho de regalia que se halla establecido y con el importe que la comisión asigna para expendellos.

Aquí, una vitolas cuestan cinco céntimos más y otras cinco céntimos menos, salvo algunas en que la diferencia es mayor por su especialidad, siendo los cigarros habanos de menor precio de 70 céntimos y los más caro de pesetas 3'25.

EL CENTENARIO DE BERLIOZ

El viernes pasado, centésimo cumpleaños del gran compositor francés Hector Berlioz que nació en 11 de Diciembre de 1803 en Côte Saint André, honraron algunos administradores sojos de París, en

memoria yendo a depositar algunas coronas en el modesto panteón que se levantó hace algunos años en recuerdo del célebre maestro en la plaza Vintimilla de aquella capi al.

Cinco fueron las coronas depositadas: respetada ofrenda ó recuerdo de la Opera Cómica de París, del famoso director de orquesta Weinhartner de los teatros de Berlín, Praga, Leipzig, Munich y Carlsruhe, de la Sociedad de concertos del Conservatorio de París y de las de Toulouse y Lille.

Pronunciaron al pé del monumento sentidas oraciones fúnebres, brillando en tan justo tributo al célebre Berlioz, por su ausencia, el elemento oficial.

En Londres se honró también la memoria del compositor francés, con el último de los conciertos dedicados al centenario del mismo, que dirigió Ricardo Strause y en el teatro de la Opera de Francfort con una representación extraordinaria de la grandiosa ópera "La damnation de Faust."

También en el cementerio de Montmartre de París, en donde descansan los restos mortales de Berlioz, depositaron sus admiradores algunas coronas.

ALICANTE

Hey hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al diputado á Cortes señor barón de Petrés, el cual permanecerá entre nosotros hasta la próxima semana.

El Gobernador civil ha publicado una circular recordando á los alcaldes de la provincia la obligación de formar y aprobar durante todo el presente mes, las listas de compromisarios para la elección de senadores, que deben ser expuestas al público desde los días 1.º al 20 del próximo mes de Enero, para que se puedan hacer las oportunas reclamaciones.

Hoy debe celebrarse sesión, en segunda convocatoria nuestro Ayuntamiento. Acuerdos: Los de costumbre, de puro trámite.

Entre las novedades que hoy en día llama la atención de toda persona que se distinga por su exquisito gusto y delicado paladar ocupa puesto preeminente el famoso COGNAC TERRY de Puerto de Santamaría cuyas especiales cualidades como bebida, que se ha puesto á contribución todos los útiles necesarios en su refinada fabricación, la distingue de cualquier otra alguna, todo lo cual hace innecesario que la recomendemos al público en general, el cual podrá apreciar las diversas marcas que se han elaborado: La hoja de parra, estrella, dos estrellas, tres estrellas, V. O. y N. P. U., que se expenden en todos los cafés y casinos de Alicante.

Por la salud pública

Una comisión de vecinos de la calle de Maldonado, se ha acercado á nuestra redacción, rogándonos, volvámos á llamar la atención de la alcaldía, hácia el mal estado en que se encuentra la cloaca que pasa por aquel sitio, á través de cuyas paredes se filtran las materias fecales que por el desnivel del piso caen en el interior de algunas viviendas.

Las súplicas de los visitantes se dirigen más que á pedir el arreglo de los desperfectos á que visite la autoridad aquel lugar para comprobar la denuncia, por la seguridad absoluta en que están de que todo pronto como el mal sea conocido se apresurarán á remediarle.

Señores municipales los pobres tienen también derecho á la vida.

Anoche á las ocho se reunieron los elementos avanzados de Alicante en el local que ocupa el centro "La Caridad", calle de Mendez-Núñez, ocupándose de la fundación de un cementerio civil en esta ciudad.

Ha dado á luz con toda felicidad, una robusta niña, la esposa del médico militar D. José Valderrama. Damos nuestra más cordial enhorabuena á tan venturosos padres.

Consejo de Guerra

Esta mañana á las diez en el cuarto de banderas del regimiento infantería de la Princesa se ha celebrado consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida por insulto á fuerza armada contra los paisanos José Caselles Diaz y Manuel Muroja Diaz.

Presidía el tribunal el teniente coronel de la zona de reclutamiento de Alicante, don Waldo Calero Iriarte, actuando de fiscal el capitán del regimiento de la Princesa D. Manuel Llanos y de defensores los primeros tenientes D. Julián Mora Solano y D. Pedro Díaz Contestí.

Por haber estado ausente su director Sr. Berenguer Escobedo, "La Federación", de esta semana, saldrá con un retraso de tres días.

Según dice el colega, del cual copiamos lo que antecede, el simpático semanario indemnizará la tardanza publicando en primera plana el retrato de su correitor-ario D. Miguel Cremades, fallecido en Orihuela.

Tanto los caballeros, señoras y niños que gasten guantes, tengan presente, que los mejores se encuentran en La Villa de París de Solá y Cestillo, Mayor, 14 y 16. Hay guantes negros, desde 1.50 hasta 3 pesetas el par.

Un abuso

No es solo la empresa del tranvía "Los Nueves", la que debe regar al alcalde que haga desaparecer la obstrucción que impide circular los vehículos por la calle de Calatrava, es el vecindario el que debe protestar de las molestias que se le ocasionan con la espriochosa interrupción consentida por nuestros ediles.

En dónde se ha visto que interrumpe toda una línea de tranvías porque se le ocurra á un amo de casa apantalar una pared en el piso de la calle, en lugar de hacerlo en el edificio de enfrente?

Y menos mal, si las obras de reedificación se hiciesen con la premura que el caso requiere, pero lejos de esto, á juzgar por la forma en que los trabajos se hacen llegarían los carnavales y aún tendrían los pasajeros del tranvía que trasbordar en la calle de Calatrava. Esto no lo arregla nadie.

Un remedio Universal

Hace algunos años que se emplea mucho en Francia la palabra *mondial* aplicándola á todo aquello que abarca al mundo entero, pero nunca se usará con tanto exactitud como para calificar el verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas, remedio que gana en el cuerpo médico universal de una reputación no excedida jamás por ningún otro, descubrimiento terapéutico. Y ahora, á la estadística corresponde decirnos el número casi incalculable de anemias y de clorosis venidas por el Hierro Bravais.

Aviso importante

Tenemos entendido que hay un importante depósito de Rusos, Pellizas y Manferlane, en la casa de comercio de los señores Giménez Hermanos, cuyos abrigos venden á precios de fábricas por tenerlos en estas condiciones.

Ha sido aprobado el reparto vecinal de los arbitrios extraordinarios de 1903, del pueblo de Sella.

En la causa que se instruyó en el juzgado de Benjama, contra Miguel Sarrío Sánchez y Manuel Hernández Richart, previa denuncia presentada por guardas particulares jurados de aquel término, contra los mismos por el delito de infracción en la ley de caza, se les ha dictado sentencia á dichos individuos, condenándose á la multa de 50, 40 y 35 pesetas, según varios artículos de la ley de enjuiciamiento criminal, y en caso de insolvencia á la correspondiente subsidiaria.

Dispuesto por la superioridad el pago de las clases pasivas en el presente mes, la Delegación de Hacienda de esta provincia ha acordado se verifique dicho cargo los días siguientes:

Día 13.—Montepío civil, jubilados y pensiones remuneratorias.

Día 19.—Retiradas de Guerra y Marina.

Día 21.—Montepío Militar y cruces. Días 22, 23 y 24.—Los que no se hubieran presentado á cobrar los días anteriores.

La alcaldía de Crevillente ha formado el reparto de la contribución por tributo para 1904, de aquel término municipal.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º.—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, ostensión y desarrollo de la voz. Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y á domicilio, todas ellas eternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración. No se paga si no se aprende bien.

Para casa de los padres, se necesita un ama de orfe. Darán razón, Castañes, 61, segundo.

El juzgado de instrucción de Orihuela, cita á Joaquín Ballester Rissotto para que comparezca á responder de los cargos que contra el mismo resultan, en el sumario que se le sigue por el delito de estafa.

COGNAC Pedro DOMECQ. Sin rival. Casa antiquísima.

Pulmonías. Se evitan con el uso de las Pastillas Morsilló.

Han sido aprobados los arbitrios extraordinarios adicional al ordinario del corriente año, de Sella.

Queréis

curar vuestras afecciones del pecho, catarrros bronco neumónicos, laringe faringoes, gripales y palúdicos? Tomar el ELIXIR ANTIBACILAR BONALD.

Se vende en todas las buenas farmacias y en la del autor, Núñez de Aros, 17, Madrid.

Esta noche se reunirá en junta general la Sociedad de Tipógrafos para la elección de cinco individuos que desde 1.º de Enero han de formar parte de la Junta directiva de dicha Sociedad.

Ayer tarde se vió muy concurrido el Casino con motivo de la sesión anunciada por el elisionista Sr. Posada, que disarajo agradablemente á la distinguida y selecta concurrencia que llenó el precioso salón llamado de billares, y hoy de conversaciones.

El Sr. Posada fué aplaudidísimo en muchas ocasiones y felicitado al terminar la sesión que muchas personas tendrían gusto en que se repitiera.

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 10 palmos. Pared descubierta, 52 id. De cieno, 104 palmos. Entra 1 1/2 hila fuerte. Sale 1 hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 18 de Diciembre de 1903.—E director, Vicente Gadea.

SUCESOS

Detenido

En las cárceles del partido ha quedado detenido para cumplir quince días que se le han impuesto á Miguel García López, por blasfemo.

Denuncia

Por infringir el reglamento de carruajes han sido denunciados varios carreteros.

Consecuencias de una falta

Como esperábamos, todos nuestros colegas, se han hecho eco de la protesta formulada por nosotros contra el periódico que gratuita é injustamente ofendió á la prensa alicantina.

Por si el autor de la torpe calumnia no se hallaba suficientemente castigado con la digna y enérgica actitud adoptada por los ofendidos, uno de los redactores de "La Cruz", el joven y distinguido periodista D. José Galán Benítez, tan pronto como ha tenido conocimiento de lo ocurrido se ha apresurado ha renunciar al cargo que venía desempeñando, retirando las cuartillas que tenía entregadas y declarándose ajeno en un todo á una publicación, en la cual se acojen infames acusaciones contra una clase á la cual el Sr. Galán se honra en pertenecer.

También entre los inspiradores de "La Cruz", ha causado deplorable efecto, lo sucedido, no siendo de extrañar, según nuestras noticias, que el citado periódico sufra desde el primero de año una transformación radical, que sea garantía de que en lo sucesivo el órgano de los católicos que pudiera muy bien llamarse "La Voz de Alicante", no se apartará jamás ni en sus palabras ni en sus ideas, de la moderación y templanza que aconsejan todas las máximas verdaderamente cristianas.

EL JUEGO

Según nuestras noticias, en su deseo de que desaparezca esa plaga social, el digno gobernador civil Sr. Chápoli remitirá, en breve, una comunicación al presidente y fiscal de la Audiencia, coronel de la guardia civil y alcalde, recordándoles que no siendo de la exclusiva competencia de la autoridad gubernativa la persecución de los juegos prohibidos, sino que á ellos vienen obligados cuantos ejercen autoridad, les exalta á que ordenen á sus agentes presten concurso á la policía, con tribuyendo á perseguir á los autores del referido delito.

Felicitemos por anticipado á nuestra primera autoridad civil.

CUESTIÓN MUSICAL

A que tristísimas reflexiones se presta el comentario que pudiera hacerse con respecto á la desgracia de aslarada siguiente nota, aparecida en los programas y carteles que la actual empresa del Teatro Principal de Alicante anunciaba las funciones que la compañía cómica dirigida por D. Manuel Balmeña había de efectuar en el mencionado Coliseo por la tarde y noche del próximo pasado domingo.

NOTA

"La empresa pone en conocimiento del público que á contar de hoy no habrá orquesta."

Tan rotunda disposición, determinación tan radicalísima en menos precto del arte bello de la música, en desdoro de esa ciencia de los sonidos que conmueve el alma, pónele en claro el contenido de una hoja impresa que dedicada al pueblo de Alicante y firmada por la corporación orquestal se acaba de repartir profusamente por los centros de recreo, redacciones de periódicos, sociedades políticas y económicas y casas particulares de esta localidad.

Como el compare de este asunto, hágo desde terreno nada sospechoso, sin mengua del respeto debido á las personas y solo por amor al arte, procuraré con espíritu levantado apartar mis razonamientos, no ya de lo que aquí abajo pudiera resultar miserable y mezquino, sino hasta de aquello que ni aun remotamente pudiera servir de molestia ni herir en lo más mínimo la susceptibilidad de nadie.

Por lo tanto para entrar de lleno en el fondo de la cuestión hoy por ventilar entre orquesta y empresa, y exponer mi criterio no preciso el copiar íntegra la predicha hoja con sus mortificantes concep-

tos, pues bastan y sobran unas pocas líneas en las que se demuestra la veracidad de este mismo tema ha sido muchas veces el obligado de empresa varias, con ausencia de quien pudiera no tolerar el beneficio de intereses que le están confiados y del crédito y reputación á que tiene por último derecho de gozar entre el mundo artístico por sus brillantísimas y gloriosas campañas, paradas, el decano más suntuoso de nuestros cuñados.

"Han sido despididos del Teatro Principal los individuos que forman la corporación orquesta por no haber accedido á aceptar gratis en las funciones de la tarde de venir cobrando hasta la octava de agosto lo estipulado con la empresa ó sean 17 pesetas por función de la noche, más obligación de servir gratis la escena cuando en está el espectáculo resalmase musical."

En la organización y desarrollo de toda clase de negocios, incluso los de teatro, comprende perfectamente la asepsibilidad de modificaciones en los gastos de un negocio, pero el obligar á uno de los factores al empleo de tiempo sin utilidad ninguna. No está legislado ni puede legislarse que el obrero deje de percibir retribución por aquello que solamente constituye unos únicos bienes de fortuna.

¿Si la empresa cobra del público las funciones de la tarde? ¿qué razón hay para que los músicos trabajen de balde, siendo así que se les contrató para cobrar?

¿Qué beneficio calienta la empresa que puede obtener con la supresión de un aneldo de orquesta que semanalmente porta 17 pesetas 50 céntimos?

Ninguno. Exigir una cantidad que no va á ninguna parte ni nada significa para un negocio de Teatro que en vísperas de fiestas resultados como siempre se calculan en los teatros.

Por esta pequeña que muy poco influye en favor del arte se priva á los espectadores de distraer el tiempo monótono que emplean en los intermedios de un acto, oyendo los armoniosos sonidos de la orquesta en la interpretación de sus grandes piezas.

¿No podría llegar á ser esto una decisión reprobada por el público que amargos frutos muy pronto recogería la empresa?

Inconcebibles pudieran ser los perjuicios que la corporación orquesta ocasiona espectáculo si esta cuestión en vez de minar llegará á invadir el terreno amor propio y los profesores altamente estimados en su dignidad reclamando un mitin público y en defensa de sus intereses, como obreros, la solidaridad de los gremios y sociedades de trabajo hay constituidas en Alicante, las que forman un contingente bastante respetable.

De desear es que termine esta anomalía de dos años y posea bien merecidos razonamientos el representante de la empresa del Sr. Balmeña y el digno administrador del teatro Principal.

El primero por lo que ya he dejado apuntado, y el segundo porque muy bien pudiera todo esto mañana ser causa de nuevas reclamaciones bien ó mal fundadas por parte de los profesores de orquesta, las que, perjudicaron los intereses de las empresas sin culpa alguna, y por otra parte, han obstaculizado hasta el presente las posibilidades para la organización de un teatro en los que alcanza prorección honra el edificio, y en tuera nuestra que población.

Costurera y modista:

Ofrece sus servicios para casa ó en el exterior. Razón, Huerta, número 80.

IMPORTANTE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA vende en el Kiosko Madrid-Bo el artículo de la Plaza de la Constitución frente al Hotel Calatrava donde se reciben suscripciones y anuncios para dicha publicación.

PIANOS

Desde doscientas simoneta pesetas adelante. Marcos del país y del extranjero. Para detalles y para ver los modelos dirigirse á D. Enrique Pascual, C. de San Pascual, 8.

Plaza de Castelar

2 y 4

Ventas al contado

BAZAR CLEMENT

Camas doradas y de hierro; de madera de haya, nogal, caoba y de Viena; sommieres de todos precios; sillerías, cortinajes muebles de todas clases; y lámparas, esculturas, jguetes y objetos de arte; vajillas y otros artículos de porcelana, loza y cristal; lana y miraguano para colchones.

CALLE MAYOR

1 y 3

PRECIO FIJO

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 17 de Diciembre de 1906

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mío: Mucho se ha hablado ayer de la situación del gabinete y ha habido personas significadas en la política, que aseguran que el señor Mañra presentaría entera la dimisión del Gabinete a la llegada del Rey.

Nada podemos asegurar en tal sentido, pero es inevitable que algo ha de ocurrir.

El Congreso se ocupó nuevamente de los asuntos de Melilla, entablando el debate los Sres. Villanueva, Vicenti y Ministro de la Guerra.

La opinión de este último es de que aquella plaza no puede cambiar de situación y que no es posible pensar por ahora en ideas de progreso, ni mucho menos en darse presentación al elemento civil.

El resto de la tarde y la sesión de la noche que duró hasta la una la ocuparon los señores diputados en discutir los presupuestos de Agricultura.

Va ganando mucho terreno la idea propuesta por el ilustre escritor Mariano de Cavia, de celebrar el centenario de la publicación del «Quijote».

De todas partes llegan cartas ofreciendo cooperar a tan ilustrada fiesta gloria de las letras españolas.

Mañana a las nueve bajarán a la estación a esperar a D. Alfonso, la reina e infantes y todos los individuos del Gobierno.

Las noticias que se reciben de provincias van siendo más tranquilizadoras y denotan que los temporales han amainado bastante.

Aunque la temperatura todavía es fresca y húmeda ya luce el sol en algunos puntos.

El Corresponsal

TELEGRAMAS

SERVICIO TROPICO

DE VIUDA

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Consejo de Ministros

Madrid 18 (7'48)

A las siete y media se han reunido los ministros en Consejo para preparar el que han de celebrar mañana presidido por el rey.

Faltaron Sánchez Guerra por estar enfermo y Allende Salazar que asistió a la sesión del Congreso.

A la entrada dijo Mañra.

«Que es eso de hablar de crisis! El pavo de 1906 nos lo comeremos nosotros en el poder».

Acuerdos principales

Madrid 18 (8)

No se ha facilitado a la prensa la acostumbrada nota oficiosa del Consejo.

Con objeto de evitar si es posible, la sesión permanente en las Cámaras, acordaron los ministros que se habilite

el domingo y que en caso de que no quedaran aprobados los presupuestos en dicho día proponer y acordar la sesión permanente.

Los propósitos del Gobierno son aprobarlos lo más tarde el lunes.

Se despacharon varios expedientes. Se cambiaron impresiones sobre la situación política, para enterar mañana al rey detalladamente.

La sesión permanente

Madrid 18 (8'20)

Es probable que la sesión permanente no comience, sino el sábado.

Entre Gasset y Allende

Madrid 18 (8'30)

El debate sostenido con motivo del presupuesto de Agricultura, ha sido una prueba del estado en que se halla la mayoría respecto del Gobierno.

El ex-ministro Gasset, en su discurso dirigió los ataques contra Villanueva, pero a quien realmente atacaba era a Allende Salazar.

Este procuraba rehuir los ataques de Gasset, pero en el fondo de sus réplicas se ve claramente la completa disformidad del Gobierno con la obra realizada por Gasset.

Besada y Alix

Madrid 18 (8'35)

Los exministros villaverdistas González Besada y Alix, han celebrado una larga conferencia en los pasillos del Congreso.

Esto se comenta mucho.

Los canalejistas

Madrid 18 (8'50)

El partido liberal avanza en su constitución.

En el Círculo democrático han celebrado una reunión general las ponencias que se nombraron para la organización por provincias.

Examinaron el plan general de organización.

Los gobernadores

Madrid 18 (9)

El gobernador de Valencia ha conferenciado con Sánchez Guerra.

Dimitió con carácter irrevocable, negándose a rectificar la conducta política que venía siguiendo.

También ha dimitido, según se dice, el gobernador de la Coruña.

El presupuesto de Marina Varias enmiendas

Madrid 18 (9'15)

Seoane ha presentado varias enmiendas al presupuesto de Marina pidiendo: La creación de estaciones de torpedos en Galicia, Santander, Bilbao, y Pasaes.

La instalación de la telegrafía sin hilos en todos los buques.

La adquisición de dos submarinos, y que se adquirieran estos fondos haciendo economías burocráticas.

El regreso del rey.—Esperándolo

Madrid 18 (9'30)

El rey llegó a Madrid a las 8 y 55 minutos de la mañana.

Le esperaban en la estación la familia real, el Gobierno y los altos funcionarios de palacio.

Plan de viajes

Madrid 18 (9,35)

Se considera definitivamente acordado el plan de viajes del rey.

A mediados de Enero irá a Barcelona. En Abril irá a Sevilla, en Mayo a Berín, Londres y París.

Quién será?

Madrid, 18 10,15.)

Un periódico cuenta que estando el rey en Lisboa, un conocido personaje político llegó a palacio a las nueve de la mañana subiendo a las regias estancias donde permaneció tres horas ignorándose el objeto de su visita.

Fijarse bien

El que desee vestir bien y barato, con arreglo a la última moda, que se pase por la calle Torrijos, número 15, bajos y se convencerá, encontrando un gran surtido de sombreros (modelos acabados de recibir) para señoras, señoritas, caballeros y niños.

Torrijos 15, bajos.—Alicante

COLEGIO

SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de primera y segunda enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza integral y graduada.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller; clases de Náutica, Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Contador y Profesor Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes de los estudios de segunda enseñanza para las asignaturas de esta carrera.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

Pueden cursarse en esta sección las carreras de Derecho y Filosofía y Letras.—Preparación completa para el ingreso en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Se admiten en esta sección alumnos internos y externos con precios convencionales y disciplina especial.

Calle de Bailén, 29, Alicante

Extracto de Carne del Dr. Castell

PRIMEROS PREMIOS EN LA EXPOSICIÓN

Como alimento no tiene competencia. El que lo pruebe no tomará otro. Pídale en todas las Farmacias y Droguerías. Venta al por mayor: Laboratorio del Dr. Castell, A. Mas, 7, VALENCIA

TURRONES

El acreditado y sin rival fabricante D. Antonio Lopez Jerez, ya ha abierto su elegante y bien montado establecimiento en el Pasaje de Américo, donde como en años anteriores, ofrecerá su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones, que tan justa fama le han dado, su gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales, por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como fuera de ella.

Pasaje de Américo

Ramon Cuenca y Francisco Calabrig

ordinarios de Valencia a Alicante y viceversa.

Servicio diario de Valencia a La Euca, en el tren mixto y de La Euca a Alicante, en el correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

PARADAS: En Valencia, Posada del Lobo; en Alicante, Posada de La Unión; en Villena, Fonda del Alcoyano y en Novelda, José Zaragoza.

Gran tienda

de turrones y dulces de todas clases

MANUEL SIRVENT

Calle Mayor n.º 30, Alicante

En este establecimiento, encontrarán mis favorecidos y público en general, todo cuanto se refiera al ramo de torronería.

También se expenden las ricas peladillas de Alcoy, cascas de Valencia, pastelitos de gloria y toda clase de dulces secos.

La Elegante Corsetería

SAGASTA, 12



Este establecimiento es el mismo que había en el num. 48 de la expresada calle.

Las señoras de buen gusto encontrarán en el mismo las últimas modas referentes al expresado artículo.

Es la única CORSETERÍA en esta capital que presenta más variación de formas, demostrado por los expuestas en su escaparate; sin embargo, se confeccionan en la forma que se desee, presentando al efecto modelo.

Se hacen, corsets-fajas; para embarazadas o dolientes del estómago; que tengan alguna imperfección; para niñas etc.

Se hacen, las acreditadísimas FAJAS

HIGIENICAS de esta casa, que sin molestias sujetan el abdomen.

SAGASTA, 12, (ANTES 18)

V. Bernat Plá

FOTOGRAFO DE LA REAL CASA

Gran rebaja de precios. Especialidad en toda clase de trabajos. Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Ampliaciones en competencia, a 15 pesetas una.

Plá, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

NOTA.—La antigua casa de la calle de Sagasta nada tiene que ver con mi nuevo establecimiento.

PURGACIONES

Flojes blancos, irritaciones, gota militar y en general todas las enfermedades del aparato urinario, en el hombre y en la mujer, se curan en muy poco tiempo, por crónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica Valentín Pascual. De venta en todas las buenas farmacias.

En Alicante: Farmacia de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco, número, 1.

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIJERO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra la **ANEMIA**, CLOROSIS y COLORES PÁLIDOS. El Hjero Bravais carece de calor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. Se constata fácilmente. Nunca ensugrese los dientes. No muy por favor probarlo. **SALUD - VIGOR - FUERZA - BELLEZA.** Precio: 1/2 Real. Farmacia de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco, número, 1.

Emulsion-Nadal
ÚNICA que contiene el 80% de aceite ligero, basílico, glicerolizado y blanqueado. Es la mejor y la más agradable.

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCO

MUSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

Ostras frescas

Primera.—Gordas finas 1'60 pesetas docena.

Segunda.—Medianas id. 1'10 idem idem.

Hay vino blanco especial para ostras.

Casa Francesa, 52, paseo de los Mártires.

IMP. LIT. DE MUNOZ Y MARTINEZ

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digerir), raquismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN R-TADO DE DEBILIDAD GENERAL curanse pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Drupación 229, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

ESTOMACALINA ALFAGEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del estómago es esta la única que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados. Copiosos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas de Marañón, Herquias, Medinaveita, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, en la ESTOMACALINA ALFAGEME, pudiendo comprobarse con tomar una de ellas. Precio 4 pesetas botella. Pídale de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid. En Alicante: Sres. S. ler y Gades, farmacias.

